
OBECNÍ ZPRAVODAJ
Radim, Studeňany, Tužín, Podhájí, Lháň 

Měsíčník Prosinec 2024 číslo 12

PŘEDVÁNOČNÍ SLOVO STAROSTKY
Milí spoluobčané, nestačili jsme se jak se říká ani otočit a Nový rok nám za chvíli

zaklepe na dveře. Všichni nyní prožíváme krásný adventní předvánoční čas. Přeji
Vám všem , abyste se navzdory uspěchané době v nadcházejících svátcích

dokázali zastavit a nejkrásnější období roku – Vánoce – prožili se svými blízkými
u svátečně prostřených stolů. V novém roce Vám všem přeji pevné zdraví ,

radost z Vašich rodin a pevné vykročení do Nového roku.

Zdeňka Stříbrná

Jistě si všichni všimli nového Betlému pod lípami. v Radimi. Před Vánoci
jsme oslovili pana Markse ze Soběraze, zda by neměl nějakou inspiraci pro
naši obec. Po různých konzultacích jsme dospěli k současné podobě
Betlému a dle Vašich reakcí se dílo podařilo. V příštích letech budeme
postupně přidávat další postavičky a prostor vylepšovat.

BETLÉM



· cenu vodného pro rok 2025 na 30Kč/m3 · pravidla rozpočtového provizoria pro
rok 2025 · dar pro Knihovnu Václava Čtvrtka v Jičíně ve výši 10.000 Kč
· dar Český svaz včelařů z. s. – ZO Radim ve výši 5.000 Kč na činnost spolku
· dar pro Myslivecké sdružení MS Podhájí Radim, z. s., na nákup krmení 
a opravy krmných zařízení ve výši 20.000 Kč
· dar pro Spokojený domov o.p.s. ve výši 5.000 Kč
· nevyhlášení konkurzu na ředitele/ku zřízené příspěvkové organizace ZŠ a MŠ
Radim
· pronájem nebytových prostor o celkové výměře 56,1m2 = část nebytového
prostoru nacházejícího se v budově č.p. 11, která je součástí pozemku p.č. 58/1
v k.ú. obce Radim, okres Jičín, zapsaného v katastru nemovitostí na LV 10001
panu Michalu Havelkovi, a to od 1.1.2025
· Obecně závaznou vyhlášku obce Radim o místním poplatku za obecní
systém odpadového hospodářství (navýšení o 50Kč oproti letošnímu roku -
tedy ve výši 700Kč pro rok 2025) a Obecně závaznou vyhlášku obce Radim 
o stanovení obecního systému odpadového hospodářství
· pracovně právní vztah pro zastupitele obce Lukáše Karbana – dohodu 
o provedení práce na údržbu otopného systému a vzduchotechniky v ZŠ
Radim
· směnou smlouvu těchto pozemků:
1. směňující - Obec Radim je vlastníkem pozemku p.č. 3/3 o výměře 14 m2 v k.ú.
Radim
2. směňující – pan P. S. je vlastníkem pozemku 450/19 o výměře 12 m2 v k-ú.
Radim."
· realizaci autobusové zastávky ve Studeňanech
· dar pro Unii sportu na vyhlášení sportovce okresu ve výši 1.000 Kč
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
 I v příštím roce Vás navštíví v sobotu dne 4. 1.
2025 „Tři Králové“. Sbírky se opět zhostí naši
mladí hasiči. Očekávejte je opět ve všech
vískách. Předem Vám všem děkujeme za Vaši
štědrost a pomoc všem potřebným.

ZASTUPITELSTVO NA SVÉM ZASEDÁNÍ DNE
17.12.2024 SCHVÁLILO:
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ZE ŠKOLY A ŠKOLKY
Zprávy ze ZŠ a MŠ Radim Předposlední týden v listopadu jsme společně se
školkou zazpívali u rozsvícení vánočního stromu, a přestože advent začal až o
týden později, vánoční nálada a atmosféra byla všudypřítomná. Ve středu 4. 12.
proběhlo vánoční focení, a pevně věříme, že rodiče a prarodiče se budou těšit z
krásných fotek svých dětí a vnoučat. Ve čtvrtek 5. 12. jsme naplánovali výlet do
Hvězdárny v Hradci Králové. Výlet byl součásti projektu Dotace za kulturou.
Děti a žáci si užili digitální planetárium a poznávali hvězdy, planety a souhvězdí
na obloze. V pátek 6. 12. navštívil školu a školku Mikuláš se svojí družinou a jako
každý rok děti slibovaly, že už budou hodné Škoda, že se proběhlých akcí v
prvním prosincovém týdnu nemohly zúčastnit všechny děti. Mnoho z nich
potrápily respirační onemocnění a musely zůstat v domácím léčení. Také se
velmi pečlivě připravujeme na vánoční besídky. V úterý 17. 12. proběhne besídka
ve škole od 16:00 hodin, po besídce jste srdečně zváni na vánoční posezení u
čaje či kávy. Ve školce proběhne besídka ve středu 18. 12. od 16. 00 hodin. Po
skončení besídky vás paní učitelky s dětmi srdečně zvou na vánoční dílničky. V
rámci projektu Tradice a zvyky na faře v Robousích si školáci dne 16. 12 a děti ze
školky dne 18. 12. popovídají o době adventní a třeba se dozví ještě něco, co jim
bylo do této chvíle utajeno . A pak už nastanou pro děti dlouho očekávané
vánoční prázdniny, které si letos opravdu užijí, budou trvat od 23. 12. 2024 do 5.
1. 2025. Znovu se opět brány školy a školky otevřou v pondělí 6. 1. 2025. Ze školy
a školky přejeme krásný adventní čas a pohodové a klidné Vánoce v kruhu
nejbližších.
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ŠŤASTNÝ A POHODOVÝ
ROK 2025 PŘEJÍ VČELAŘI

ZO RADIM 

PF 2025 
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 POZVÁNKA
Nejen pro členy silného radimského

Vladimír Zemánek koordinátor komunikace
České unie sportu

Internacionál Jan Berger je legendou českého fotbalu 80. let
minulého století. Technicky i kondičně skvěle vybavený středopolař
získal s pražskou Spartou dva domácí tituly (ten třetí během vojny

i s Duklou Praha), zlato z olympijských her 1980 v Moskvě, ve stejném
roce i bronz na mistrovství Evropy a v roce 1984 byl vyhlášen nejlepším

fotbalistou Československa.
V pátek 24. ledna 2025 od 18 hodin bude o sobě,

své kariéře i současném fotbalu hovořit na besedě
v penzionu U Militkých v Dřevěnici.

 Spartaklubu...

Z „Velké knihy českých pranostik“ od Adély Müllerové, vybral M. Říha
5

Prosinec je podle gregoriánského kalendáře
dvanáctý měsíc v roce - má 31 dní. Jeho český
název se odvozuje od praslovanského slovesa
prosinoti, který znamená prosvítat čí probleskovat.
Slunce v tento měsíc často jen prosvítá mezi mraky.
Lidová etymologie odvozuje název od slova prase,
neboť v prosinci se konaly zabíjačky. Jindy poukazuje
na slovo prosit s odkazem na vánoční koledování.
V prosinci se také více jedla kaše z prosa.

Jaké zimy v prosinci, taková tepla v červnu.
Je-li prosinec deštivý, mírný a proměnlivý, není se kruté zimy třeba báti.
Jsou-li v zimě po cestách ledy, podaří se výborně zelí.
Mléčná dráha v prosinci jasná, bude v příštím roce úroda krásná.
Přichází-li zajíc již v prosinci do zahrady, nastane tuhá zima všady.
Vane-li v prosinci vítr východní, špatnou naději mají nemocní.

PRANOSTIKY NA PROSINEC
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POČASÍ NA TUŽÍNĚ 

Zapisuje a zpracovává kronikář Miroslav Říha
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HISTORIE OBCE RADIM
Jsme už téměř v současnosti, tedy v roce 1989 a nám už na cestě
časem zbývá dopsat jen tato poslední kapitola. Jednadvacáté
století bude muset zpracovat už někdo z našich následovníků...
Ještě tedy několik posledních odstavců tak, jak je zachytil Dr. Jan
Stříbrný ve své publikaci “Radim v proměnách času”: Devadesátá
léta dvacátého století byla v Radimi ve znamení několika
stoletých výročí, ať už v roce 1991 oslava sta let nové školní
budovy či v roce 1994 Sboru dobrovolných hasičů Radim. (V roce
2003 si takové výročí připomněla i místní TJ Sokol. Velmi rušno
bylo v této době ve Studeňanech, kde se často konaly výstavy a
setkání malířů, či se připomínali místní známí obyvatelé (Dr. Josef
Nožička, Josef Váchal, Anna Macková), v současné době na tyto
aktivity navazuje Váchalův spolek studeňanský. V roce 1994 došlo
po dlouhých letech k opravě hostince “U Růže” č.p. 11, původní
kartuziánské hospody. O záchranu této budovy v centru obce se
zasloužil Jaroslav Janda z Újezdce, který zde byl až do roku 2007 i
hostinským. V roce 1994 se nového kabátu dostalo i kostelu sv.
Jiří, a to především zásluhou místních věřících. Vzácná návštěva,
paní Livia Klausová, manželka tehdejšího českého premiéra (v
době psaní publikace českého prezidenta), zavítala do naší obce v
roce 1996, Během svého krátkého pobytu si stihla prohlédnout
farmu Karla Stříbrného, soukromého zemědělce, který je i dnes
známý svým chovem holštýnských dojnic. V posledních letech
pozorujeme v obci mnoho investičních akcí. Z nich je třeba třeba
zmínit stavbu sportovní haly či kompletní rekonstrukci bývalého
hostince “Na Poště” č.p. 66, nyní též nazývaného “Hrad”, kde
vzniklo jedenáct startovacích bytů hlavně pro místní občany.
Před současným u budoucím vedením obce stojí ještě mnoho
úkolů : dokončení nového územního plánu, výstavba splaškové
kanalizace, posílení vodovodu, oprava kampeličky a další.
(Poznámka, řada těchto úkolů je již realizování, či probíhají).
Věřme, že se tak stane ku prospěchu naší obce a života jejich
občanů! Pro potřeby Zpravodaje zpracoval Václav Nidrle

Zdroje – Dr. Jan Stříbrný “Radim v proměnách času
– obecní kronika 



SOKOLSKÉ LÉTO.
Prázdniny jsme zahájili tradičně odjezdem na letní tábor. Dětí bylo letos trochu
méně ,ti starší odrůstají a stávají se z nich pomocní vedoucí. Velice nás těší, že je
práce s dětmi baví. Letos jsme se vydali s dětmi na cestu kolem světa. Při
odjezdu prošly všechny letištěm a dostali letenky a pasy. Po té jsme se
pomyslným letadlem vydali na známé místo do Předních Zbytků. Děti
procestovaly jedenáct zemí, poznávaly v různých soutěžích zvyky a obyčeje
vybraných zemí pěti kontinentů. Učily se japonské písmo, hráli ragby, soutěžily v
lanových aktivitách. Zúčastnily se brazilského karnevalu. Velkým zážitkem byla
cesta starým motorovým vláčkem do Kořenova, prohlídka muzea lokomotiv a
jízda malým důlním vláčkem do podzemí. V kuchyni se o nás vzorně starala Jana
Kyselá. Všem se tábor moc líbil . Moc děkujeme všem vedoucím za vzorně
připravený program a jsme moc rádi, že nám vyrůstá nová generace vedoucích.
Všem moc děkujeme. Tak zase za rok. V polovině prázdnin nás opět čekalo
volejbalové soustředění. Letos jsme měli soustředění dvě. Skupina žen a
dorostenek se připravovala na novou sezonu krajského přeboru opět v Dolní
Čermné. Pod vedením velmi zkušených trenérů Radka Tauchmana a Jiřího
Macáka prožily týden tvrdé herní a fyzické přípravy. Hodně si z tohoto kempu
odnesly, což bylo vidět při podzimních zápasech. Druhé skupina , což je
přípravka a mladší děti, které hrají barevný volejbal, absolvovala soustředění na
hřišti v Radimi . Byl to trochu takový příměstský tábor. Děti mohly spát v
tělocvičně nebo chodit spát domů. Většina zvolila první variantu a během týdne
se k nám přidaly i děti ,které volejbal úplně nehrají. Obědy jsme měli zajištěné u
p. Kuželky. O děti se starali opět zkušení trenéři, Petra Stříbrná, Terka Říhová,
Markéta Bernátová, Radek Říha a Míša Stříbrná. Soustředění jsme zakončili
turnajem s rodiči. Velice děkujeme všem trenérům za vzorně připravené
tréninky, které děti moc bavily. V srpnu jsme uspořádali po dvouleté odmlce
Jirkův posvícenský turnaj smíšených družstev. Zúčastnilo se osm týmů. Až na
odpolední děšť se turnaj velmi vydařil. Večer se konala zábava tentokrát se
skupinou Tampelband. Hrálo se do ranních hodin. Od září se opět kraje
volejbalová okresní i krajská soutěž. Děti se účastnily tří turnajů v Jilemnici,
L.Bělohradě a v Hořicích. Ve žlutém volejbale hrají čtyři družstva dívek z
přípravky a nevedou si vůbec špatně. Držíme palce. Velmi hezkou tradicí se staly
pohádkové cesty pro děti v rámci každoročního rozsvěcení stromu.
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Vánoční cesta Willyho Foga se všem velice líbila. Děti i dospělí se zde dozvěděli jak
se slaví vánoce třeba v Itálii , kdo nosí dárky v Argentině nebo Mexiku a jaké
obyčeje se dodržují na Jamajce , Norsku a Švédsku. Hned na začátku cesty jim
Wiily Fog slíbil,že se z dětmi rozdělí o odměnu, což také na konci splnil. Zájem byl
nad očekávání, proto mi dovolte touto cestou se ještě jednou omluvit, že se na
úplně všechny nedostalo. Slibujeme, že příště budeme lépe připraveni.
Jednou z posledních událostí v naší TJ bylo akce stolního tenisu. V naší tělocvičně
se konalo čtvrfinále českého poháru mezi TJ Sokol Hradec Králové a Havířovem.
Zhruba 40 diváku si odnáší neopakovatelný zážitek. Bylo se na co koukat.
Na závěr mi dovolte poděkovat hráčům a závodníkům za vzornou reprezentaci,
trenérům a cvičitelům za mnohdy ne úplně lehkou práci , dětem bohatého Ježíška,
klidné a pohodové vánoční svátky a hlavně hodjně zdraví v novém roce.

OSLAVENCI V LEDNU
VÁCLAV KŘÍŽ (80) 
JOSEF REJFEK (82) 
VĚRA SÁLOVÁ (70) 
BOŽENA KOUDELKOVÁ (98)
STANISLAV KARÁSEK (75)
ZDEŇKA HAKENOVÁ (92) 
EMILIE EFFENBERGEROVÁ (97)



NOVÝ MOBILNÍ ROZHLAS
Vážení občané, jak mnozí víte, opakovaně jsme řešili problémy se zasíláním SMS
zpráv. Hledali jsme efektivní a flexibilní řešení, které bude dostupné pro všechny
občany. Od prosince jsme pro vás spustili službu MUNIPOLIS, díky které vám
důležité novinky a pozvánky přijdou přímo do telefonu prostřednictvím SMS, e-
mailů nebo zpráv do aplikace. Služba je pro vás zcela zdarma!! Navíc, aplikaci
Muniupolis využívá již mnoho našich sousedů - např. Dřevěnice, Valdice, Železnice a
mnohé další obce. V aplikaci si tak můžete nechat zobrazovat upozornění i na naše
okolí. A to je jistě velkým bonusem. Máte chytrý telefon? Stáhněte si mobilní
aplikaci Munipolis a zaregistrujte se. Aby Vám chodily všechny zprávy, je třeba,
abyste dali souhlas se zpracováním osobních údajů. Veškeré informace Vám budou
chodit přímo do této aplikace. Ke stažení aplikace můžete naskenovat QR kód z
obrázku. Myslíme i na občany, kteří nemají chytrý telefon nebo prostě preferují
zasílání pouze prostřednictvím SMSek. Přihlásit se můžete na https://obec-
radim.munipolis.cz/ a nebo vyplnit registrační formulář. Tento formulář najdete jako
přílohu Obecního zpravodaje. Do každého vkládáme dvě kopie. Na každou registraci
je nutný formulář s podpisem (kdo se bude registrovat on-line, žádný formulář
odevzdávat nemusí). Tento formulář přineste na obecní úřad - vše vám pak
nastavíme. Pokud byste měli potřebu dalšího formuláře, bude k vyzvednutí na
obecním úřadě. Cca do konce února budou zprávy odesílány jak prostřednictvím
Munipolis tak i stávajícím způsobem. Od března již nebudou odesílány SMSky
jako dosud, proto neváhejte s registrací. Co vám registrace přinese?

Upozornění na krizové situace
Informace o dopravních uzavírkách, odstávkách vody, elektřiny apod.
Pozvánky na kulturní a sportovní akce
Novinky z úřadu
Rozhodování v online anketách
💣Možnost zadávat on-line jakékoliv podněty k řešení

A shrnutí na závěr:
- kdo si stáhne aplikaci, budou mu veškeré informace chodit přímo do aplikace
- kdo se zaregistruje se zadáním e-mailu, přijdou mu zprávy tento e-mail
- kdo bude mít registraci pouze na telefonní číslo, přijde mu SMSka
Veškeré krizové informace (např. v případě nějaké hrozby) přijdou vždy
formou SMSky. Ostatní informace budou chodit dle nastavení - viz výše.
Jakékoliv dotazy ohledně nového mobilního rozhlasu prosím směřujte na Marcelu
Danišovou, tel. 775641950 nebo macek.danis@gmail.com.
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VÝSLEDKY NAŠICH MLADÝCH HASIČŮ V KRAJSKÉM KOLE
ZHVB
V neděli 10. listopadu 2024 se naši mladí hasiči zúčastnili postupového
krajského kola v závodě hasičské všestrannosti a brannosti, který se konal v
Bílých Poličanech. Do závodu nastoupila dvě družstva z našeho sboru – tým
mladších a dorostenců. Dorostenci se, bohužel, trochu neubránili nervozitě a
závod jim nevyšel podle očekávání. I přesto si odnesli 7. místo, což je stále
velkým úspěchem. Mladší tým si vedl o něco lépe – po drobném zaváhání na
trati, kdy děti vyběhly z trati, se však dokázaly vrátit a nakonec obsadily
skvělé 6. místo z deseti soutěžních týmů. Jednou z největších hvězd závodu
byla Janča Hubálovská, která reprezentovala náš sbor za okres Jičín. A právě
její výkony a úsilí byly podpořeny skvělým výsledkem dorosteneckého
družstva okresu Jičín, které obsadilo výborné 2. místo a tím si zajistilo postup
do jarního republikového kola. Janče i celému družstvu gratulujeme. Nyní
nám dovolte vás pozvat na výroční členskou schůzi, která se bude konat v
pátek 3. 1. 2025 v radimské hospodě. Velmi se těšíme na setkání s vámi. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem, kdo nás podporují, a popřát všem
krásné klidné Vánoce v kruhu svých nejbližších a šťastný celý nový rok.

Tým trenérů MH 
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CO SE UDÁLO PŘED 20 LETY PROSINEC 2004
Obecní kronika – místní události
Teploty v první dekádě, kolem nuly, odpoledne max. 4°C, inverzní počasí, potíže
s příjmem televizního obrazu.
04.12. - 80 let oslavil pan Jan Stříbrný, má 5 dětí, 17 vnuků a 3 pravnuky. Všichni mu
připravili pěknou oslavu. Je vdovec a žije v domácnosti farmáře Karla.
05.12. – Po vsi chodil Mikuláš a 3 čerti.
10.12. – Kvíčaly a kosové mají stále co zobat.
Ve druhé dekádě ráno i odpoledne kolem nuly, tři dny sněžilo – 6 cm,
16.12. – Ve školce se konala pěkná předvánoční besídka. Pásmu říkánek, písniček
a koled tleskalo víc než 80 diváků z řad rodičů a prarodičů. Děti předali maminkám
malý dárek, který sami vyrobily.
20.12. – Z domu čp. 66 se stěhoval truhlář Janda z Veliše, měl tam svou dílnu.
Ve třetí dekádě byla největší zima 21. a 22. prosince, ráno až -12°C, ve dne -3°C.
Další dny až do konce roku v noci nad nulou ve dne až 6°C, slabé přeháňky-3mm.
Podle zprávy myslivců J. Vika a J. Sedláčka bylo za rok uloveno 80 lišek a 30
divočáků. Spousty hrdliček a vrabců se živí se slepicemi.
Na Vánoce se na domech objevily adventní věnce a různé světelné řetězy.

 
Wikipedie – události ve světě a v ČR
21. prosince – zemřel hudební skladatel a dirigent František Maňas
(*04.10.1921)
22. prosince – domů se vrátil poslední voják základní vojenské služby, Armáda
bude po asi 140 letech pouze z vojáků z povolání.
25. prosince - zemřel ruský kosmonaut Gennadij Strekalov (*28.10.1940)
29. prosince – zemřel americký herec Jerry Orbach (*20.10.1935)
31. prosince – při požáru diskotéky v Buenos Aires v noci z 30. na 31.12.
zahynulo 174 lidí a přes 400 jich bylo zraněno

Pro OZ zpracoval Miroslav Říha 
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